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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 8 (oito) de abril de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 8 (oito) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, em 

sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 5º (quinta) Sessão 

Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antônio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente inicia a sessão saudando a todos os 

presentes e dá abrimento 5º (quinta) Sessão Ordinária do presente ano com a 

discussão e votação da Ata da Sessão anterior. Antes de colocar a Ata em 

votação, o Sr. Presidente, pede desculpas pelo atraso no início da sessão, 

justificando-o por um problema técnico no sistema de transmissão da votação, 

que estava sendo inaugurado naquele dia, diante disso, o Sr. Presidente, solicita 

aos nobres colegas vereadores que registrem suas presenças e informa que a 

presença de todos os vereadores havia sido confirmada. Logo após o Sr. 

Presidente, coloca a Ata da sessão anterior em votação, sendo ela aprovada por 

unanimidade. Seguidamente o Sr. Presidente, informa que há 2 (dois) 

requerimentos e solicita ao Secretário que faça a leitura de um deles, abrindo 

dessa maneira a Ordem do Dia, com a leitura do Requerimento nº 01/2025 

de autoria do Vereador José Maria Rodrigues Lima- “que requer o envio de 

solicitação à empresa Enel, responsável pela distribuição de energia 

elétrica no município de Mucambo, para que amplie o horário de 

funcionamento do escritório local, passando a atender nos períodos da 

manhã e da tarde”. A justificativa apresentada pelo autor do referido 

Requerimento, é que o horário de funcionamento atual era insuficiente para 

atender a demanda da população de Mucambo (aproximadamente 14.000 

habitantes), causando dificuldades para os munícipes resolverem questões 

relacionadas ao fornecimento de energia, pagamentos, reclamações e outros 

serviços, desse modo, com a ampliação do atendimento, irá melhorar o suporte 

aos consumidores, reduzir filas, agilizar a resolução de problemas e CÁ 
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serviço mais acessível à comunidade. Em seguida o Sr. Presidente abre a 

discussão do requerimento, perguntando se algum vereador gostaria de se 

manifestar. O primeiro a se manifestar é o vereador José Maria Rodrigues Lima, 

que inicia saudando a todos e explica que o requerimento surgiu após ser 

procurado por moradores, principalmente da zona rural, que enfrentavam 

dificuldades para resolver pendências na parte da manhã devido às filas e, 

muitas vezes, não conseguiam atendimento à tarde. Também ressalta a 

dificuldade de locomoção para pessoas de localidades distantes como Tamundé 

e Itaipu, defendendo a sensibilidade da Casa em articular um meio de viabilizar 

a abertura do escritório da Enel também no período da tarde. Não havendo mais 

vereadores a se manifestarem, o Sr. Presidente coloca o Requerimento nº 

01/2025 do vereador José Maria Rodrigues Lima em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente, coloca em discussão o 

Requerimento nº 003/2025 de autoria do vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues- “que requer a realização de uma Sessão Solene no dia 20 de 

maio de 2025, às 19:00h, em homenagem ao Dia Internacional da 

Enfermagem”. A proposta tem como objetivo reconhecer e valorizar o trabalho 

dos profissionais da enfermagem, que desempenham um papel fundamental na 

promoção da saúde e no cuidado com a vida da população. Posteriormente o Sr. 

Presidente, abre espaço para que o Requerimento seja discutido. O vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues, autor do citado requerimento, inicia sua fala 

saudando a todos, e pede o apoio dos Nobres Pares para a aprovação do 

requerimento, destacando o trabalho dos profissionais da enfermagem na linha 

de frente da saúde. Seguidamente a vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes, também se manifesta e inicia sua fala saudando a todos, e declara seu 

apoio parabenizando o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pela 

iniciativa, classificando-a como louvável. A mesma em sua fala, destaca a 

gratidão aos profissionais da saúde pelo cuidado dedicado à população, 

especialmente em momentos difíceis e finaliza agradecendo o Sr. Presidente 

pelo espaço. Logo após o Sr. Presidente, lembra que no dia 20 (vinte) de maio 

já estava agendada uma sessão ordinária, e que a sessão solene em 

homenagem à enfermagem será realizada logo em seguida. Continuamente Sr. 

Presidente, vendo que nenhum vereador gostaria de fazer uso da palavra, coloca 
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o Requerimento nº 003/2025 de autoria do vereador Galvão Bueno de Souza 
Rodrigues em votação, sendo aprovado por unanimidade. Consequentemente 
o Sr. Presidente, abre o Grande Expediente, informando quais projetos serão 

apresentados para serem votados na próxima sessão e solicita que o Secretário 
faça a leitura do mesmo, que é: Projeto de Lei nº 15/2025 do Poder Executivo- 
“que veda o assédio moral e sexual, no âmbito da administração pública 

municipal direta, indireta e fundações Públicas, e dá outras providências”. 

Continuamente o Sr. Presidente, pergunta se algum vereador gostaria de se 
manifestar. O Vereador Rogério de Souza Santana solicita a palavra e inicia 

saudando a todos e fala alguns informes que deveriam ter sido feitos na sessão 
anterior, mas foram adiados por se tratar de uma Sessão Solene. Informa que, 

no dia 12 (doze) de março, esteve na Câmara Municipal de Graça, a convite do 
Vereador Dimas, onde foi muito bem recebido pelo Presidente da Casa, Jardel 

Ximenes de Sousa. Explica que a visita tinha como objetivo buscar novas ideias 
para a Câmara de Mucambo e que planeja visitar outros municípios em breve, 
relatou também, ter acompanhado o resgate do cultivo do algodão no município, 
uma ação da Secretaria de Agricultura com o apoio do Governo Estadual, e 

expressa satisfação com a iniciativa que visa retomar uma importante atividade 
econômica para a região. Parabeniza a Secretaria do Meio Ambiente pela 

realização da Semana Anual das Árvores, na qual diversos vereadores se 
fizeram presentes, incluindo ele próprio, o vereador Galvão Bueno de Sousa 
Rodrigues, o Presidente Antonio Elton Fernandes Alves e o vereador José Maria 
Rodrigues Lima, que tiveram participação ativa na realização do evento. O nobre 
vereador aproveita o ensejo, para abordar a questão do atendimento de saúde 
na localidade de Tamundé e agradece ao articulador político Canarinho por ter 
convocado uma reunião com o Secretário de Saúde, o Prefeito e representantes 
da comunidade e esclarece que a citada comunidade, não perderá o 
atendimento, pois foi solicitado ao Secretário de Saúde Fábio, que pudesse ter 
mais dias de atendimento, não apenas quinzenal, já que se trata de uma 
comunidade de grande volume populacional. Agradece da mesma forma, ao 
Secretário de Saúde Fábio e ao líder Canarinho pela prontidão e finaliza seu 
pronunciamento agradecendo a todos. Seguidamente o Sr. Presidente, anuncia 
a fala do Vereador José Maria Rodrigues Lima, que inicia saudando a todos e 
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parabenizando a administração pública pela equipe de limpeza da cidade e 

agradecendo a prontidão no atendimento de uma reivindicação na Vila do Açude. 

Agradece também à CAGECE pela resolução de um problema de canos furados 

na Rua Padre Joaquim Severiano, após sua solicitação ao gerente Vicente que 

quase de imediato enviou uma equipe para solucionar o problema. Em relação 

à fala do Vereador Rogério de Souza Santana, ele (vereador José Maria 

Rodrigues Lima) lamenta não ter sido informado da reunião, dada sua ligação 

com a comunidade. Também questiona a informação, de que a situação havia 

melhorado, relatando ter ouvido de moradores que a população de Pindobal não 

seria mais atendida na UBS de Mucambo, mas que a informação lhe repassada 

pode ter sido equivocada, já que de acordo com o nobre vereador Rogério de 

Souza Santana a situação na comunidade melhorou. Enfatiza que, segundo 

informações obtidas, a maioria das famílias de Tamundé é atendida na UBS de 

Mucambo e que há poucos agentes de saúde de Ibiapina para atender a parcela 

restante, pois de 130 (cento e trinta) famílias, 90 (noventa) é atendida na UBS 

de Mucambo, desse modo, o nobre vereador diz que será necessário cobrar do 

Prefeito de Ibiapina mais assistência para a população de Tamundé. Aproveita a 

oportunidade para pedir aos Secretários da Gestão Municipal que orientem seus 

funcionários a tratar todos os cidadãos sem distinção e menciona, ter tomado 

conhecimento de um tratamento inadequado direcionado a uma moradora do 

Tamundé, onde uma funcionária teria caracterizado a comunidade como o “pior 

lugar do mundo, no sentido de ir e vir”. Ressalta que apresentará um 

requerimento escrito na próxima sessão, solicitando ao Prefeito José Elenilson 

da Conceição e ao líder Canarinho que os trabalhos de conserto e manutenção 

de estradas comecem pela região do Tamundé, devido à sua vulnerabilidade às 

chuvas e ao fato de outras localidades já possuírem calçamento. Menciona 

preocupação com os 3.34 (três e trinta e quatro) de perda populacional em 

Mucambo no Censo de 2022 (dois mil e vinte dois), atribuindo-a, em parte, à falta 

de conhecimento da geografia local por pessoas ligadas à gestão no passado. 

Cita um caso de problema de terras na comunidade de Caiçara que foi resolvido 

com a intervenção de autoridades. Relata também, ter recebido uma mensagem 

de um funcionário do Hospital Municipal de Mucambo, informando que a 

segurança não foi reforçada após o incidente anterior e que funcionários foram 
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novamente desrespeitados e alude o Artigo 331 (trezentos e trinta e um) do 

Código Penal, que trata sobre o crime de desacato a funcionário público. Ele 

parabeniza o Poder executivo pelo Projeto de Lei apresentado e que será votado 

na próxima sessão e pede ao Secretário de Saúde e ao Prefeito que designem 

alguém para inibir agressões aos servidores de todas as repartições, mas no que 

toca, principalmente da saúde. O vereador José Maria Rogues Lima, finaliza 

agradecendo a todos e reafirmando seu compromisso de contribuir com o Poder 

Público e cobrar melhorias para a população. Seguidamente o Sr. Presidente, 

anuncia a fala do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, que inicia 

relatando que não se manifestaria, pois primeiro prefere investigar e analisar o 

que estar acontecendo antes. Ressalta que nos últimos meses, a Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral vem passando por algumas dificuldades e que melhorou 

um pouco com o intervenção da gestão, no entanto, não foi suficiente, e que ver 

muitas campanhas de doação onde o Presidente da Câmara do município de 

Sobral, pede doações das Prefeituras da Região Norte, e requere da gestão do 

Prefeito José Elenilson da Conceição, que analise e converse com os 

vereadores, para que seja feito uma doação a Santa Casa de Sobral. Além 

disso, convida aos vereadores municipais para fazerem uma visita ao citado 

estabelecimento de saúde e ter uma reunião com os Diretores, para ver o que 

pode ser feito, pois ainda que muitos pensem o contrário, esse encargo faz parte 

das atribuições dos vereadores, logo os munícipes de Mucambo necessitam da 

instituição da Santa Casa de Misericórdia de Sobral , e informa que 

possivelmente o Presidente da Câmara de Sobral, passará esses dias pelo 

município de Mucambo para uma reunião, visto que ele já visitou outros 

municípios próximos. O vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues finaliza sua 

fala agradecendo pelo espaço concedido. Posteriormente o Sr. Presidente, diz 

que aprova a iniciativa do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues e fala 

que é importante a participação da bancada parlamentar na reunião, já que o 

Projeto tem que passar pela Câmara Municipal de Mucambo para ser aprovado. 

Continuamente o Sr. Presidente, anuncia a fala da Vereadora Maria Rodrigues 

Monteiro Gomes. A nobre vereadora cumprimenta mais uma vez a todos e 

complementa a fala do Vereador José Maria Rodrigues Lima, sobre o vazamento 

de água na Rua Padre Joaquim Severiano, informando que também havia feito E 
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pela atenção e eficiência. Também solicita à CAGECE que aumente o número 
de funcionários devido à grande demanda de vazamentos e termina sua fala 
agradecendo o Sr. Presidente pelo espaço e desejando a todos um boa noite. 
Seguidamente o Sr. Presidente, informa a fala do vereador José Maria Rodrigues 
Lima, que agradece à Vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes por fortalecer 
sua reivindicação sobre o vazamento. Em ato contínuo, a vereadora Maria 
Rodrigues Monteiro Gomes concorda com as palavras do vereador José Maria 
Rodrigues Lima e ressalta que gosta de fazer as coisas e documentá-las, e relata 
que a pessoa responsável recebeu o ofício e o assinou, comprovando que seria 
realizado o concerto do vazamento. A vereadora Maria Rodrigues Monteiro 
Gomes finaliza suas palavras agradecendo mais uma vez pelo espaço. 
Posteriormente o Sr. Presidente, anuncia a fala do Vereador Rogério de Souza 
Santana, onde esclarece ao Vereador José Maria Rodrigues Lima que existem 
dois cadastros de saúde por família em Tamundé (um em Ibiapina e outro em 
Mucambo) e que o acordo na reunião foi para manter o atendimento sem 
distinção. E sobre a segurança do Hospital Municipal, informa que foi na 
Prefeitura e o Diretor do Hospital estava em reunião com o Secretário de 
Infraestrutura, possivelmente providenciando melhorias para a recepção. 
Informa que ele (vereador Rogério de Souza Santana) sabia sobre o comentário 
inadequado direcionado a comunidade de Tamundé, mas que não levou ao 
Plenário, pois havia conversado com o Secretário responsável, e que o mesmo 
havia falado com os funcionários envolvidos para evitar novas ocorrências. O 
vereador Rogério de Souza Santana finaliza suas palavras agradecendo a todos. 
Seguidamente O Sr. Presidente, Antônio Elton Fernandes Alves, agradece a 
presença de todos no plenário, aos que acompanharam a sessão pelas redes 
Sociais e aos vereadores pelas suas contribuições e debates. Em decorrência e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que 
para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1º (primeira) secretária, 
lavrei a presente Ata, que após ser lida por mim e achada conforme, será 
devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

Luli tai Head do Mas 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Presidente 
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